

## 你的心聲



### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 赤字這回事

荃葵

疫情期間香港失業率一度升到6.5%，2023年年尾降至2.9%。經濟慢慢復甦，市民首要有工開。保就業防疫基金保證工人有糧出；消費券先派10,000元，後派5,000元等，政府花費不少。

今屆赤字約1,016億元，儲備在3月底預計為7,332億元。基本法規定，特區政府必須審慎理財，量入為出，當收入減少，支出也要相應減少。富人「能者多付」多繳點稅理所應當，窮人「減甜」也要多理解。煙稅又加，一包煙已接近100元。有人說：「上有政策下有對策」，令人搖頭，吸煙危害健康，戒煙才是正道。

有媒體多次提及財爺「估錯財赤」。要知道環球利率持續高企，加上地緣政治衝突，俄羅斯與烏克蘭的軍事衝突已兩年仍未停息，巴勒斯坦和以色列衝突未見緩和。香港是個高度開放的小經濟體，受外圍影響在所難免。資產市場偏軟，令地價及印花稅收入下跌，這些都難以預測。有專業團體曾估算財赤達1,273億，不也不準確嗎？誠然正確衡量財赤對制訂政策具重要意義，但對於如何正確衡量財赤，經濟學家尚未有共識。大家應共渡時艱，一味指摘卻無建議，對香港有害無益。

預料財政儲備於2029年3月底回升至8,322億元，展望2024年全年本地生產總值增長介乎2.5%至3.5%。目前儲備相等於政府約一年開支，相比大多數外債高企的經濟體，香港財政相對健康。短期香港要搞活旅遊，讓酒店、餐飲、零售一同暢旺，加快經濟復甦步伐。

## 母親的驚蟄

尚慶海 作家

民諺有云：「春雷響，萬物長」。驚蟄一到，母親就坐不住了，跑到地頭，看到田裏的小麥，一派生機盎然，臉上露出欣慰的笑容。回到家，取出簷下早已擦得鏗亮的鋤頭。農諺說：「到了驚蟄節，鋤頭不停歇。」母親叮囑父親，冬天雨雪少，盡快給小麥春灌，天氣回暖，正是小麥拔節的時候，不能缺了水分。而母親背起鋤頭，去村頭開荒，她冬天就已經看好的一小塊荒地，趁着驚蟄到來，雨水漸多，趕緊把地整出來，隨便種點什麼都行。土地是老百姓的命，母親最看不得被撈荒的土地。

村裏的人都忙着準備春耕春播。春雷未響，母親已經先行一步，在一鋤頭一鋤頭翻過的荒地裏播下一粒粒種子。沒過多久，春雷乍動，春雨飄灑，母親種下的種子喝着甜蜜的春雨，晃動一下身子，沒多久就冒出來嫩綠嫩綠的芽尖尖，母親看着那些嫩綠，流露出滿眼的欣喜與滿足。

我家的菜園子也熱鬧起來，母親種下的番茄、小黃瓜、茄子、辣椒、節瓜、蔥苗，點下胡蘿蔔種子、豆角種子等，品種繁多。母親每次還會在菜園子邊上點上幾顆西瓜種子。母親說，到時候瓜秧子靠着菜園邊順着，既不影響院子裏的蔬菜生長，說不定還能有一些意外收穫。西瓜苗一冒出來，母親就對它們做了特別防護，避免被雞鴨糟蹋了。後期的施肥、澆水、捉害蟲、打叉一樣不落。在母親精心照料下，我們每年都可以吃到又甜又沙的西瓜。

春耕秋收，母親用她勤奮的雙手，播下春天的希望，用她辛勤的汗水，澆灌出沉甸甸的豐收景象。

## 社區大小事

### 帶領視障起跑



■視障人士在領跑員帶領下完成賽事。

穿上跑鞋，出門就跑。但對於視障人士來說，想享受跑步樂趣卻沒有正常人般容易。心晴行動慈善基金上月底於清水灣鄉村俱樂部舉行慈善跑及步行籌款活動，吸引逾千名市民參加，場面熱鬧，其中更包括一些視障跑者，當然還有其拍檔「領跑員」從旁帶領，活動實踐體育共享、傷健共融的美好理念。今年適逢該慈善基金成立20周年，是次活動所籌集之善款將用於加強及拓展更多情緒健康服務，令機構得以持續發展，為紓解香港人的情緒問題提供更多可行方案。

### 體現傷健共融

心晴行動慈善基金於上月24日舉辦「清水灣鄉村俱樂部心晴慈善跑及步行籌款」，分10公里賽跑及3.5公里步行活動。勞工及福利局局長孫玉菡出席開幕儀式時指，期望大眾通過運動促進情緒健康，他自己亦身體力行，與3.5公里參加者一齊起步，欣賞沿途風光。主辦方主席黃偉光醫生亦呼籲在場參加者多以運動釋放壓力，保持身心健康。

眾多跑者中有一家大小、有情侶，亦有視障跑者和領跑員，他們利用一條繩子聯繫彼此，領跑員成為跑者的眼睛，提醒他們路上的障礙，又沿途告知周遭的風景，跑者則用心去體會。有領跑員表示，「我們能做到的事情，視障朋友也做得到。」

心晴行動慈善基金創辦人兼信託人，亦是前藝員的林建明表示，今屆籌款活動除公眾人士參與外，亦得到很多機構團體支持及派隊出賽，當中更包括多名視障跑手及領跑員參加，以實力展示「平等參與，體育共享」的理念。



■孫玉菡(前排中)出席開幕儀式，願大眾通過運動促進情緒健康。



■逾千名市民參加慈善跑籌款活動，場面熱鬧。

## 倡引藝術治療支援兒童情緒

香港兒童醫院作為第三層專科轉介中心，集中處理嚴重、複雜、不常見，及需要跨專科治理的兒科病症。立法會議員郭玲麗早前到訪兒童醫院，探討採取藝術治療的可行性和方案，為兒童和其家人提供支援服務。

郭玲麗介紹指，藝術治療是一種結合創造性藝術表達和心理治療的專業，期望組織專業的藝術治療隊，為兒童提供支援服務，透過藝術創作與他們共同探索內在的世界，把內心感受更具體地表達、整合及轉化，達至抒發遏抑情緒，打開心結。



■郭玲麗早前到訪香港兒童醫院，又參觀活動室。

